

大家好，之前我们介绍了货币基金，关于它的概念、原理、特点，知道了它是打理活钱的好方法。详情请戳？

[货币基金，灵活理财的首选](#)

也说到货币基金的典型代表-余额宝，近几年的收益一直在下滑，在货币基金当中已经不是好的选择。详情请戳？

[余额宝的收益为何越来越低了？](#)

可是，市场上的货币基金有那么多，具体怎么选择才能挑出最好的呢？

今天我们就来详细地说一说，简单几步就能上手，让你多薅羊毛少踩雷。

注意：文末有彩蛋哦[可爱]

一、如何挑选货币基金

? 1.看货币基金的成立年限

货币市场基金越老越吃香，老基金一般运作较为成熟，具有一定的投资经验，经历了市场长时间的检验。那么我们推荐最好成立时间在3到5年以上的基金。如果是刚成立不久的基金，毕竟时间太短，没有稳定的过往业绩作为参考。具体的成立年限，在基金档案详情页面都有展示。

? 2.看规模--中等规模的收益最高

货币基金的收益率和它的规模，呈现出一个倒U型的关系：

规模大和规模小的收益率一般都比较低，而规模适中的货币基金收益率一般比较高。

数据来源：同花顺，截至2022年2月

首先基金要有一定的规模，不能太小，太小就有清盘的风险，同时在市场上也难有议价的权利，因此收益率比较低。

但是规模也不能太大，否则钱太多了，钱权就会被稀释，收益率就会被稀释，而且

船大还难掉头。上千亿的货币基金就很考验基金经理和基金公司的管理能力了。

通常而言，

100亿-500亿规模的基金是不错的选择，规模不大也不小，历史收益率也比较高。

中等规模的基金操作腾挪的空间比较大，也更有利于投资运作。具体的基金规模，在基金档案详情页面都有。

? 3.看收益--既看7日年化收益率，也看万份收益

买基金当然要选择收益高的了，货币基金也是如此。

货币基金的收益指标主要有两个：一个是7日年化收益率，一个是万份收益。

什么叫7日年化收益率呢？它代表的是这只货币基金，在过去7天的净收益按照年化进行计算后得到的收益率。

我们常听身边的人说：“这只货币基金的收益率破2%了”，这里的2%就是指7日年化收益率。

什么叫做万份收益

呢？它指把货币基金每天运作的收益，平摊到每一份额上，然后以1万份为标准进行衡量和比较的一个数据。

它的计算公式为：每日收益=（投资的资金 / 10000）*万份收益。

比如说万份收益为1元，假如你投资2万块，正常情况下你每天就会有2块钱的收益。

但要注意，两个指标要结合起来使用。

七日年化收益率突然走高，但万份收益却很低的货币基金不要选择。

我们经常看到有些货币基金的7日年化收益率高达5%以上，但真正买入以后收益便开始走下坡路。原因就是在这7天之内遇到了货币基金投资的某个品种收益率突然走高，基金经理进行了抛售。

在抛售当天货币基金的收益率自然就会走高，但这个收益率只是暂时的，等一切恢复正常以后，可能7日年化收益率会比其他货币基金还低。

所以我们在挑选货币基金的时候，不能一味只看7日年化收益率，而是两者相结合。7日年化稳定，万份收益稳定的货币基金才最佳选择。

以上两个收益指标代表的是货币基金短期的收益水平。但是同学们也要注意，我们挑选货币基金不能只看短期收益，更多要看长期的收益情况怎么样？就要结合“历史业绩”来看，比如说近一年或者两年以上的收益情况。

具体的历史业绩，在基金档案详情页面也都有展示。

? 4.看流动性--赎回要快

还有很重要的一点就是流动性，赎回快不快，也就是需要用钱了得马上取出来。货币基金很多都能实现T+1个工作日到账，也就是周一下午3点前发起的赎回，周二钱就能到账。

但是也经常会有T+2、T+3到账的基金，那就意味着你赎回了要两三天之后才能到账。如果你急着用钱还信用卡，今天赎回了，要过两三天才能到账，如果碰上了周末，那至少要等四五天才能到账（周末不是交易日）。好家伙，迟迟不还信用卡，银行都把你上黑名单了。

现在很多货币基金也支持T+0当天的快速赎回，这样临时要用个钱直接赎回马上就到账了，非常方便。

不过这里要注意，现在监管规定，单只货币基金的T+0快速赎回的额度一天不能超过1万元。也就是说，即便是余额宝想要当天赎回立即到账，上限也就是1万块钱，想赎回更多的只能等T+1到账。

如果希望有T+0
赎回额度更高的，还可以挑选各种“宝宝类”的理财产品。除了支付宝的余额宝，还有各大银行代销的货币基金或者货币型理财。详情请戳?

[管好你的活钱，别再傻傻地只放余额宝啦](#)

二、货币基金买卖两大窍门

? 1.周四不卖出，周五不买入

周四不要卖出货币基金。相反，周四买货币基金最好的时候。因为在周四买入后

，周五开始计算收益，周六日两天的收益也能包括在内。

周五不要买入。因为如果你周五买了，那么要到下周一才能开始计算收益。毕竟周六日不是交易日，周五买了无法在周六日成交，白白亏了2天利息。

? 2. 月末，季末，年中，年底申购收益高

一般来说，月末、季末、年中和年底的时候，市场上相对比较缺钱，钱少了自然就要给更高的利率来进行拆借。所以你会发现，在这些时间点买货币基金，收益率会比平时要高一些。

三、筛选出的基金池

根据以上筛选标准，白雪老师贴心地为你筛选出了以下几只货币基金，主要按照以下三个条件：

- (1) 成立时间5年以上
- (2) 规模100亿-500亿
- (3) 三年年化收益率高于平均水平

注：仅供参考，不作为投资建议！

数据来源：支付宝，截至2022年7月

怎么样，是不是很贴心？[害羞]

好啦，关于如何挑选货币基金，今天就分享到这里啦。

分享是美德，如果你看完今天的内容觉得有收获，欢迎分享给你关心的人。

另外，白雪老师有一套

价值299元的精品理财课程免费赠送给你

，想要领取的小伙伴请私信我，回复“理财课” [玫瑰]

您的**关注、转发和点赞**是对我最大的支持[心]